

ПЕНСИОНЕРЫ В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ НЕ БОЯТСЯ ПРОЖИВАТЬ В ПРОСТОРНЫХ КВАРТИРАХ... (2-я стр.)

ТРИДУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 43 (8876) Четверг, 5 марта 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Время - деньги. Поторопитесь

Меньше месяца осталось до окончания подачи деклараций о доходах предпринимателями, частными лицами, чей совокупный годовой доход за 1997 год превышает 12 миллионов рублей.

По данным отдела налогообложения физических лиц Государственной налоговой инспекции по Сургутскому району, на конец февраля было подано 204 декларации от предпринимателей и 6 - от физических лиц. Несмотря на незначительное повышение количества полученных документов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (тогда их было 190), нельзя сказать, что картина выглядит чересчур оптимистично: отчиталось только

8 процентов от двух тысяч зарегистрированных в районе предпринимателей.

Тем, кто еще не успел этого сделать, не советуем тянуть время. Кстати, помните, что в течение месяца со дня подачи декларации вы можете внести в нее изменения и дополнение.

По информации пресс-службы ГНИ по Сургутскому району.

Выход в люди продолжается

Представители свыше трехсот авиакомпаний мира приняли участие во встрече с руководством Евроконтроля, которая на днях завершилась в Брюсселе.

Мероприятие такого плана проводилось впервые. В числе прочих приглашения в Бельгию получила и наша авиакомпания «Когалымавиа». Кстати, других российских авиакомпаний представлено не было.

Необходимость проведения встречи была вызвана введением новых правил полетов на территории 28 государств Западной и Восточной Европы. Как известно, под эгидой Евроконтроля создана глобальная компьютерная система, которая занимается обработкой полетных планов на

европейской территории. Данное по интенсивности полетов в этом регионе свидетельствует о том, что ситуация достигла такого уровня, когда можно всерьез говорить о возникновении проблем на воздушных трассах, а это само по себе недопустимо.

Согласно введению новых правил было выработано три основных момента: необходимость оборудования самолетов всех авиакомпаний, осуществляющих полеты в европейском регионе, средствами космической навигации; утверждение понятия гибко-

ПОДПОЛЫННЫЙ БИЗНЕС НЕПОТОПЛЯЕМ

Со вторника введены в действие абонементы нового образца на проезд в общественном транспорте. При этом старые талоны действительны до середины марта.

Замена талонов одного цвета на другой стала уже привычным делом - иногда приходится эту процедуру производить каждый квартал, а то и чаще. А прибегать к ней заставляют фальшивобилетчики, которые получают очень хороший навар, распространяя поддельные талоны.

Как часто обнаруживаются липовые проездные документы? Этот вопрос мы задали заместителю директора СПОПАТ Г.П.Семерову.

- Довольно часто. Однажды из болота в районе больницы комплекса извлекли большое количество поддельных абонементов. Видимо, их не успели распространить, поскольку мы быстро заменили действовавшие талоны на другие. Случается, что и в киосках продают фальшивые абонементы. Находили поддельные талоны и у некоторых водителей нашего предприятия. Но это считается незначительным проступком, и к уголовной ответственности их не привлекали.

- Как вы думаете, кто занимается выпуском

искусно выполненных фальшивок?

- Какая-то типография. Исполнителя обнаружить пока не удается. Этим занимается отдел по борьбе с экономическими преступлениями. Сотрудники милиции вместе с нашими контролерами проводят рейды на маршрутах, проверяя у пассажиров, водителей подлинность талонов. Заказывать абонементы приходится небольшими тиражами, чтобы не было остатка при замене на новые образцы. Наша ассоциация автотранспортников рекомендует менять талоны ежемесячно, чтобы подпольный бизнес не успевал за этой сменой. Фальшивобилетчики действуют не только в Сургуте, а повсюду.

- Сургутяне, пользующиеся проездным билетом, волнуются, будет ли он действителен на март, если приобретен в конце февраля?

- Пусть спокойной им пользуются.

Зоя СЕНЬКИНА.

ФИНАЛ ЗНАМЕНСКИХ ДНЕЙ

Третьего марта, в день рождения А.С.Знаменского, юбилейная программа, посвященная 100-летию со дня рождения, завершилась торжественным собранием общественности и гостей Сургута.



Оно больше напоминало вечер воспоминаний учеников и родственников Аркадия Степановича, существование выйдя за отведенные временные рамки. Но регламент никто не устанавливал, и собравшиеся с большим интересом внимали рассказам о подробностях жизни замечательного человека и талантливого учителя. Затем состоялся большой концерт творческих коллективов Сургута.

Прошли три памятных дня, насыщенных встречами, конференциями, выступлениями музыкантов. Но и после этого желая узнать побольше о А.С.Знаменском могут сделать это, заглянув на выставку «А.С.Знаменский в Сургуте», открывающуюся накануне в выставочном зале краеведческого музея.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

На снимках: момент торжественного собрания; на выставке «А.С.Знаменский в Сургуте».

Фото автора.

Судебные приставы обменялись опытом

Во второй рабочий день недели в Сургуте прошел окружной семинар работников служб судебных приставов.

Участвовали в нем представители судебных органов из Ханты-Мансийска, Сургута, Нефтеюганска и их районов, Когалыма и Пыть-Яха. Точно такой же семинар проводился вчера в Нижневартовске для таких же служб этого города и соседних с ним территорий.

Темой обсуждения явился новый федеральный Закон «Об исполнительном производстве», который вступил в силу с этого года.

Главный судебный пристав округа В.Ш.Сахатудинов, ведущий специалист окружного управления юстиции С.В.Тупицына разъяснили отдельные моменты нормативного документа, шел обмен мнениями и тем опытом, который начал нарабатываться.

Зоя СЕНЬКИНА.

Военные станут гражданами страны

Как сообщил начальник паспортно-визовой службы Петр Тышкевич, в наш город уже поступили бланки новых российских паспортов.

Пока новенькие, незаполненные паспорта поступили в ограниченном количестве, но из округа ожидается большая партия. Определены и категории будущих обладателей российских паспортов, которые получат документы в первую очередь. Это сургутяне в возрасте 14-16 лет и военнослужащие. Вручение первых паспортов нового образца решено провести в торжественной обстановке.

Напомним, что новый российский паспорт выдается гражданам, достигшим 14-летнего возраста, в документе не указывается национальность и не перебивается, как раньше, фотография - по достижении возраста 20 и 45 лет паспорт заменяется новым.

Алексей НОСИКОВ.

ПРИЯТНЫЙ СЮРПРИЗ для сургутян в праздничные дни!

«СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ» сообщает, что **7 и 8 марта действуют льготные тарифы** (на 10% ниже тарифов действующих в данное время суток) на междугородные и международные телефонные разговоры, а также на поздравительные телеграммы.

Не забудьте поздравить ваших прекрасных дам!



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

ВОСХОД СОЛНЦА
6 марта - 7.10.

ЗАО "Влад и К"

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОМПЛЕКТЫ МОСКОВСКИХ И ОКСКОГО МИСКОПЕРАБАТЫВАЮЩИХ КОМПАНИЙ 65 наименований
МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ
5 видов (по-ва Россия)

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

5 марта утром и днем небольшой снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 8-12 метров в секунду. Температура ночью -6-8, днем -1-3 градуса.

6 марта небольшой снег, метель, ветер юго-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -4-9, днем 0-5 градусов.

Самая низкая температура **5 марта** была зафиксирована в 1959 году (-46,7°С), самая высокая - в 1995-м (-3,0°С).

ЗАХОД СОЛНЦА
6 марта - 18.12.

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ

КОМПЛЕКТЫ ПЕСТЬЯНОГО ВЕЩА 2-1,5-спальные
дешевые и элитные (цены низкие)
РЫБУ с/м: карась, карп, сельдь, осетр, шекур
и сельдь с/с по цене 12,0 рублей.

РЕФОРМА ИДЕТ...

В Нижнем Новгороде реформа жилищно-коммунального хозяйства началась уже в 1997 году. Хотя о каком-то «нижегородском опыте» реформы ЖКХ говорить пока рано. Как и все регионы, Нижний движется в этом направлении методом проб и ошибок. Созданы районные дирекции единого заказчика (ДЕЗы), в некоторых районах в качестве эксперимента проводятся конкурсы между подрядчиками на содержание жилья.

По состоянию на 1 января 1997 года жилищный фонд города составляет 24,5 млн. кв. метров, из них 15,6 процента - частный фонд и ЖСК, 84,4 процента - муниципальный и государственный жилищный фонд. В городе проживает 1372,3 тыс. человек, на каждого жителя приходится 17,9 кв. метра общей площади жилья (в среднем по России - 18,1 кв. метра).

В.Новицкий был абсолютно прав, говоря, что в Нижнем Новгороде на жилищно-коммунальное хозяйство из бюджета тратится меньше средств, чем в Сургуте. Но лишь в абсолютном выражении. Стоит заметить, что для Нижнего Новгорода температура воздуха минус 25 градусов уже страшный мороз. Лето начинается в мае, заканчивается в сентябре. Да и сам бюджет куда меньше нашего.

При населении города в 1,3 млн. жителей прогнозируемые доходы городского бюджета на 1998 год составляют 2,9 миллиарда рублей, то есть в 1,17 раза меньше, чем в нашем 270-тысячном городе (а в перерасчете на одного жителя на порядок ниже). И в откровенном выражении средств на жилищно-коммунальное хозяйство уходит не меньше, чем в Сургуте. Ежегодно на содержание, ремонт и обновление жилищно-коммунального комплекса направляется до 36 процентов расходной части бюджета.

...НО ВСЕ ЗАЩИЩЕНЫ

В Нижнем Новгороде вообще все делается «по-социальному». Это видно даже на примере городского транспорта. В нижегородских автобусах нет кондукторов, компрессоров, не продаются проездные талоны. Пассажир покупает карточку за два рубля, по которой может ездить на автобусах любых маршрутов весь день. Те, кто пообеспечивают, могут воспользоваться услугами маршрутного такси - за два рубля можно доехать до места в новом комфортабельном микроавтобусе (их называют «автоланиями»), которые курсируют каждые пять минут. В обычных такси работают электричные счетчики (правда, такса довольно высока - три рубля за километр).

Параллельно с проведением жилищно-коммунальной реформы ведется достаточно серьезная работа по защите населения. Все делается так, чтобы население не получило основной удар, если реформу постигнет кризис. Нижний Новгород далек от того, чтобы вводить 50-процентную оплату коммунальных услуг населению.

В 1997 году население оплачивало 24,5 процента стоимости коммунальных услуг, в 1998 году планируется довести этот показатель до 36 процентов. При этом предельно допустимая доля оплаты жилищно-коммунальных услуг для социаль-

ных услуг для социальную норму жилья в семейном бюджете составляет на сегодняшний день 12,5 процента (в Сургуте уже 18 процентов).

Помимо всего, пенсионеры в Нижнем не боятся проживать в просторных квартирах, как у нас. В целях дополнительной социальной защиты населения семьям, состоящим из неработающих пенсионеров, предоставлены

те же жилищные товарищества будут тратить деньги на то, чтобы отапливать атмосферу.

«Мы проверили наши дома с помощью тепловизора. Стены светятся - излучают тепло». Лев Коблов считает, что жилищные товарищества можно создавать только в новых домах, отвечающих современным требованиям и позволяющим вести учет потребляемых услуг. Стоит отметить, что

в итоге неизменно отразится на качестве. К тому же маленькому предприятию будет просто не под силу ликвидировать серьезную аварию - у него для этого не хватит ни сил, ни средств.

Вообще, считает Л.Коблов, реализация основных целей реформы под силу только обеспеченным людям, которые проживают в новых дорогих домах вы-

нии норма потребления воды в сутки на человека - 30 литров», - говорит и.о. главы местного самоуправления города В.Горин. - у нас же - 230, а горячей - полтонны. Но разве мы действительно потребляем полтонны воды в сутки? Конечно, нет».

В Автозаводском районе руководство УЖКХ ОАО «ГАЗ» провело такой эксперимент. Некоторым семьям работников «ГАЗа» в квартирах были поставлены счетчики воды. Люди, работающие на предприятии, потребляют воду утром и вечером (до и после работы). В итоге выяснилось, что фактическое потребление воды в 2,5 раза ниже, чем это предусмотрено нормативом.

Аналогичная ситуация по теплу. Руководитель дирекции единого заказчика Канавинского района депутат городской Думы Вера Золотницкая отметила нежелание тепловиков нести расходы из-за неизбежных потерь тепла. А потери велики.

«Сейчас мы начали ставить тепловые счетчики», - говорит В.Золотницкая. - Я скажу вам, что поставщикам это не очень нравится. И мы на своем пути встречаем серьезные препятствия. У нас есть элеваторные узлы - раздел ответственности. До элеваторного узла за поставку тепла отвечает поставщик, после - мы, посредники. Так, например, «Тепловые сети» заставляют нас ставить счетчики не после, а до элеваторного узла, на котором значительный процент тепла теряется, а мы, жилищники, потом эту потерю вынуждены перекладывать на плечи квартиросъемщиков. Но это же неверно. Особенно остро встанет этот вопрос после создания ТСЖ, где каждая копейка будет считаться».

ЭПИЛОГ

В необходимости реформирования жилищно-коммунального хозяйства никто не сомневается. Но наряду с реформой в Нижнем наблюдаются некоторые тенденции, порождающие негативное общественное мнение.

К примеру, вполне серьезно обсуждается вопрос об акционировании муниципального предприятия «Городоканал», которое в последнее время освоило огромные средства на первереконструкцию, включая 19 миллионов долларов кредита еврозайма и на котором проведенный недавно аудит выявил недожиданные резервы, позволяющие значительно снизить себестоимость услуг канализации и водопровода.

Уже готовы документы для акционирования управления ЖКХ ОАО «ГАЗ», обслуживающего 400 тысяч жителей Автозаводского района. Ничего хорошего от этого в Нижнем не ждут, так как приватизированные предприятия останутся монополиями, но при этом получат возможность более вольно определять свои тарифы.

Отмечая положительные сдвиги в реформе ЖКХ, один из депутатов городской Думы Н.Новгорода сказал: «Реформа очень важна, но она не должна идти так болезненно, как было до сих пор. Наш народ и без того настрадался. Власти должны иначе снимать бремя основных проблем... Я считаю, социальная сфера должна быть первичной».

Алексей НОСИКОВ.

КОМАНДИРОВКА

КОММУНАЛЬНАЯ РЕФОРМА: НИЖЕГОРОДСКИЙ ДНЕВНИК



Первый заместитель мэра г.Сургута Вячеслав Новицкий, обосновывая необходимость реформы жилищно-коммунального хозяйства в Сургуте, ссылался на опыт Москвы и Нижнего Новгорода. Наш корреспондент побывал на родине «молодого реформатора» Бориса Немцова.

За время командировки у журналиста не возникло проблем с получением информации. Концепция коммунальной реформы в Нижнем изложена в программе, отпечатанной в виде брошюры. Чиновники и депутаты местной Думы охотно шли на комментарии, тем более что часть депутатского корпуса работает на освобожденной основе.

льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг исходя из фактически занимаемой площади, то есть без учета так называемых «излишков».

ЧТО ДУМАЮТ В ДУМЕ

В Нижнем Новгороде действует своего рода принцип «примата парламента». В отличие от Сургута в Нижнем реформа ЖКХ проводится под контролем представительного органа местного самоуправления - городской Думы. Сразу после старта реформы (т.е. после выхода указа президента о реформировании ЖКХ) депутаты ввели изменение в устав города, согласно которому ставки и тарифы на услуги ЖКХ и нормативы их потребления утверждаются решением городской Думы. Программа реформирования жилищно-коммунального хозяйства также утверждается на Думе. Пока она не утверждена: депутаты «завернули» ее еще до обсуждения.

Отношение к реформе в депутатском корпусе сложное, тем более что в состав Думы входят представители отрасли ЖКХ и дирекции единого заказчика. По мнению депутата - начальника управления ЖКХ ОАО «ГАЗ» Льва Коблова, проводить реформу ЖКХ в муниципальном жилищном фонде «старого образца» вообще нет смысла. Хотя бы потому, что большинство домов на сегодняшний день не отвечает нормам теплопроводности, а львиную долю в коммунальных платежах составляет плата за отопление. По сути дела,

городской Думой Н.Новгорода принята целевая программа о первоочередном выделении средств из городского бюджета на капитальный ремонт домов, где будут созданы товарищества собственников жилья - ТСЖ.

Принимая во внимание и еще одно немаловажное обстоятельство. Реформа предусматривает демоналолизацию отрасли и создание множества небольших предприятий, обслуживающих жилищный фонд на конкурсной основе. Но децентрализация приведет и к таким последствиям, если финансы средства и материальные ресурсы перемещались между подразделениями без всякого налогообложения, то отдельные разрозненные предприятия с каждой сделки будут платить налог на добавленную стоимость, то есть увеличиваются налогооблагаемая база и тем самым растет стоимость коммунальных услуг. Бюджету это, возможно, принесет доход, но налоговое бремя в итоге ляжет на плечи квартиросъемщиков.

Аналогичное отношение и к конкурсам на обслуживание жилья. Главным критерием для победы на конкурсе, как ни крути, будет предложенная цена, так как качество можно увидеть лишь в процессе работы предприятия. А чтобы занять место, предприятие будет искать пути экономии.

Как отметил Л.Коблов, «экономика в ЖКХ - вещь опасная». Будет экономить на зарплате работни-

ческого качества исполнения и могут позволить себе строить отношения с коммунальщиками на договорной основе.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Как отмечалось выше, реформа ЖКХ в Нижнем началась уже в прошлом году. В некоторых районах города проводились конкурсы на право обслуживания жилья. Стоит отметить, что желающих участвовать в конкурсе было немного - одно-два предприятия на район.

Впоследствии активность предприятий возросла, но проблемы, связанные с конкурсами, не исчезли. По словам директора департамента жилья и инфраструктуры мэрии М.Самойловой, есть случаи в Нижегородском, Советском, Канавинском районах города, когда фирмы, выигравшие конкурс, впоследствии отказывались от сотрудничества.

Причины разные. Немаловажную роль играет тот факт, что коммунальное хозяйство, которое фирмам предстоит обслуживать, находится в плачевном состоянии и нуждается в серьезной реконструкции, а это требует вложения больших средств. Часто происходит авария, фирмы постоянно находятся под мощным прессингом жалоб и нареканий со стороны жильцов.

На первых шагах реформы проявляет себя и другая проблема, вызванная отсутствием инструментального учета потребляемых услуг и явно завышенными нормативами потребления. «В Герма-

пожелать им всего наилучшего в их нелегкой работе. Спасибо им за доброту и сочувствие нам, старым людям.

«Не знаю, что бы без них и делала: мне уже восемьдесят один год, а живу моему, инвальду от рождения, - пятьдесят шесть».

К сестре А.Ш.Устинская.

Про банкетные залы и сауны

Уважаемые депутаты почемучьи решили, что у меня есть банкетный зал, сауна, рестораны и пр., и назвали без этой сверхсоциальной нормы жилья. А я считаю, что моя двухкомнатная приватизированная квартира - это нормальные человеческие условия для проживания.

«Чужими наши пенсионные сверхсоциальные щепры походу вам и сделают? Люверье, собственно и обидно ходить в таком возрасте с протачной рукой».

Видимо, я ошиблась в депутате, человеке, за которого голосовала, - так точно сказать не могу. Ведь мы еще продолжаем жить, еще хочется что-то новенькое, шоколадку выпить, а вы с нас по две шкурки собираете. Просим пересмотреть закон о сверхсоциальной норме оплаты жилья для пенсионеров.

С уважением,

Нина Викторовна Касаткина.

Всей семьей - в телеэкран
Было бы целесообразно создание на местном телевизионном программ, рассчитанной на

свои собственные команды. Будет ли что-то типа «Ляпа, ляпа и я» - спортивная селъж или «Счастливый случай? Чашебно не важно - важно содержание. Оно должно быть развлекательно-познавательного направления».

Думаю, что многие семейные пары с удовольствием примут участие в съезках и в соревнованиях, и уверен, что будущая программа просто обречена на успех. Я думаю, чтобы она выходила регулярно. Если эта задача непосильна для одного канала, можно и объединить усилия.

Валика Ахметсафович Абайдуллин, житель Сургута.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Меняю свой высокий заработок на высокий безработного

В статье юриста Александра Кокорина «Крепкий орешек по-сургутски» отмечаются «плохая работа коммунальных служб и их высокие зарплаты». Я работаю в этой сфере и никак не могу согласиться с таким заявлением.

Чаги предъявляют жесткие требования к качеству выполняемой работы. Мы убираем тщательно и за собаками, и за теми, кого мама не приучила на горшочек ходить. Я, например, работаю в доме лежачего на пятьдесят лет ветерана и как дворник, и как уборщица.

Валентина Викторовна Кузнецкина.

Без них не справится

Прочувствую поздравить через газету женщин из социальной службы с праздником 8 Марта и

ПЕТРА Ивановича Драгомарецкого назначили начальником Сургутского отдела по борьбе с организованной преступностью в 1996 году. Приехал он в город из Нижневартовска и заявил в интервью местному телевидению, что намерен бороться с организованной преступностью всерьез. Поле для этого в Сургуте было и есть: количество только «воров в законе» не раз называлось в местной прессе. Город то и дело сотрясают отголоски преступлений на бытовом почве, но и настоящие бандитские разборки. На местном кладбище на самом зловонном месте уже несколько помпезных надгробий придавили последний приют представителей «братвы».

Наверное, решительность П.И. Драгомарецкого подкупила гражданина С., который 18 марта прошлого года пришел в ООП с заявлением о том, что человек, известный в городе под кличкой Дато (Давид Чикившили), и его команда вымогают у С. 150.000.000 рублей (старыми). Тридцать миллионов он «вынужден был отдать под угрозой расправы с семьей».

В тот же день, 18.03.97 года, против Чикившили было возбуждено уголовное дело. Заявителю вручили 5 миллионов месячных рублей, которые С. передал 21 марта Дато. А через несколько минут после их встречи в квартире Чикившили уже ворвались оперативники.

В кармане спортивного костюма нигде не работавшего Дато нашли те самые 5 миллионов рублей, а в разных местах в квартире были изъяты наркотические вещества, пистолет ТТ, боеприпасы к нему, поддельный паспорт с фотографией Чикившили, но на другую фамилию... Задержание было показано по местному телевидению. Дело получило резонанс.

Воровские авторитеты, правда, в городе задерживались и ранее. Но как-то быстро оказывались на свободе. Например, А. Наумова, известного под кличкой Наум, милиция задержала с пистолетом. Выяснилось, что оружие к тому же из партии пистолетов, похищенных из местной воинской части. Но прокуратура города распорядилась выпустить А. Наумова под залог. Решение подписал тогда заместитель прокурора О. Кутин. Будучи на встрече в редакции, прокурор города А. Маркин и двое его заместителей пытались объяснить это тем, что А. Наумову угрожала опасность и он вынужден был приобрести пистолет. Дело так и замылилось, к тому же А. Наумова расстреляли из автоматического оружия в Крыму.

Задерживали миллионеры и еще кое-кого. Вот выдержки из статьи «Неприкасаемые» (журнал «Огонек», №3, январь 1996 г.):

«... В августе 1995 года в городе Сургуте Тюменской области отстрелили сразу несколько лидеров организованных преступных групп. По данным отдела по организованной преступности Сургута, «вор в законе» Багаудин (уроженец Дагестана на Багаудин Кадиев) вознамерился вернуть долг с некоего Балобека, тоже уголовника, - 160 миллионов рублей. Но тут за должника вступился тоже «вор в законе» - Дато (Чикившили). Богдан просьбе коллеги не внял, по его команде боевик Мирзахметов вылез упрямяца за город, сунул тому пистолет под нос и отобрал золотые изделия миллионов этак на сто рублей. Тут-то и началась стрельба: киллеры Дато пристрелили Мирзахметова и его сожительницу, а киллеры оскорбленного Богдана угрохали подручных сопеганика - Насырова и Гамзатова. Оперативные данные были исчерпывающими: оставалось их, как принято в милиции выражаться, регазировать».

24 августа старший следователь прокуратуры Сургута А.Н. Браханов выносит постановление: по подозрению в организации серии убийств задержать Кадиева Б.З. (Богдана). На следующий день «вор в законе» оказывается за решеткой, в изоляторе временного содержания (ИВС) №1 города Тюмени.

Предварительное следствие только-только разворачивается и тут же замирает: из отпусков возвращается прокурор Сургута А.П. Маркин и в сопровождении адвоката Богдана О.В. Готфрида появляется в ИВС. В руках прокурора - заранее подготовленное постанов-

ление, уважаемый читатель, обратите внимание на хронологию.

... 29 марта к прокурору г. Сургута А.П. Маркину обращается с заявлением жена Чикившили. Она сообщает, что 26 апреля обнаружена в почтовом ящикеписьмо, в котором выдвигались требования: «выкупить за 50.000 \$ какие-то деньги, проходящие по уголовному делу в качестве вещественных доказательств». Письмо автор требовал сжечь, и «я его сожгла».

В тот же день А.П. Маркин возбуждает уголовное дело по факту утери вещественных доказательств по уголовному делу №97/02388/32 «по признакам

ним поставлен вопрос: действительно ли после этого интервью сургутяне могут думать о прокуратуре как о «редиске»? Профессор со свойственной умным мужам витеватостью пришел к такому примерно выводу: если люди в Сургуте еще не разучились думать, то могут подумать черт-те что. И даже о прокуратуре. Алексей Петрович Маркин выступил в «Сургутской трибуне», обвинил Драгомарецкого в халатности и заметил, что права граждан надо уважать.

Слова правильные и к месту. Вот только права-то у нас опять же рязнятся: одному разрешается возить в машине пистолет, потому что «его жизни угрожа-

которой знаки препинания, надо полагать, расставлены как следует, а не столь небрежно. Даже демократия и гласность в прокуратуре, оказывается, воспринимаются лишь как «период».

Драгомарецким прокуратура занимается гораздо тщательнее, чем Чикившили. Несколько раз допрашивался по делу Драгомарецкого гражданин С., который в свое время пришел за помощью в ООП. Не выдержав прессинга, понаблюдав за сварой, С. пишет 30.06.97 года заявление прокурору г. Сургута А.П. Маркину:

«18 марта 1997 г. по моему заявлению было возбуждено уголовное дело по отношению Дато. На основании моего заявления он обвиняется в вымогательстве ста миллионов рублей. Настоящим заявлением я хочу сообщить следующее, что человек по кличке «Дато» денег у меня не вымогал, он лишь разбирал спорную ситуацию между мной и моими оппонентами по поводу выплаты моих денег за квартиру. Тремя сторонами было решено, что я не прав в этой спорной ситуации. Я сказал, что, когда появятся деньги, я отдам. На сегодняшний день я готов свои спорные вопросы решать с оппонентами в гражданском порядке. Что касается «Дато», то у меня к нему претензий нет, так как он денег у меня не вымогал и вымогать не мог, поскольку они ему не принадлежат».

После приобретения к делу заявления потерпевшего, который мог играть в суде над Чикившили ведущую роль, дело Драгомарецкого довольно скоро производством завершается... Несомненно, что должностные лица, виновные в утрате вещественных доказательств, должны понести наказание. Помните, как Глеб Жеглов прочул Володо Шарпапова, спрятав у того со стола документ?

И следователь Баландин, и начальник Сургутского ООП Драгомарецкий не такие юнцы, чтобы не понимать важности этих дензнаков. Стажу у них болеее, чем у Шарпапова.

Но дело Чикившили ведь не развалилось с пропавшей денег. Есть протокол их изъятия в присутствии понятых. Наконец, борьба между прокуратурой и ООП не должна подменять борьбу с преступностью.

НА ВСТРЕЧЕ с журналистами «Новостей Югры» в конце прошлого года мэр Сургута А.Л. Сидоров поделился своим наблюдением: когда собрал первый раз за один стол руководителей «силовых структур», то удивился - некоторые словно только тут друг друга и увидели. Можно ли ожидать от таких взаимоотношений каких-то результатов в борьбе с преступностью?

Суд над Чикившили и еще тремя обвиняемыми по делу Дато был состояться в Ханты-Мансийске, в городском суде. Заседание началось, но затем дело решено было рассматривать по месту жительства обвиняемых.

У Сургутской городской прокуратуры не нашлось сил, чтобы поддерживать обвинение - прокурор на процессе был из Ханты-Мансийска...

Сургутский ООП лихорадит до сих пор. Драгомарецкий на время расследования отстранен от работы, и теперь он не начальник. Вынужден был скрываться от прокуратуры оперработник В. Береговой. Это сказалось на результатах работы отдела не лучшим образом. Зато прокурор города А.П. Маркин в интервью одной из городских газет 10 февраля этого года отмечает: «Как было семь «воров в законе», так и есть, живут они спокойно».

Ну вот и славно...

Николай ИВАНОВ
(«Новости Югры»).

ПРАВО

«ДЕЛО» ВОКРУГ «ДЕЛА»

Разобраться в ситуации, о которой поведаю, очень непросто. Вот и Сургутский городской суд вынес определение: направить дело на доследование. С таким вердиктом согласилась и судебная коллегия Федерального суда автономного округа. Но история эта очень даже поучительная...

ление следователя Браханова о немедленном освобождении с таким трудом изловленного «вора в законе». Тот самый следователь, который десять дней тому назад велел Богдана задержать и заточить, теперь вдруг решает, что оснований для этого нет - дескать, в ходе следственно-оперативных мероприятий не добыто объективных доказательств в причастности гр. Кадиева Б.З. к организации заказных убийств. И следователи, и оперативники в шоке: так и не должно быть добыто за столь короткое время, что мешают его продлить?

Как говорится, спор здесь неумолим. Богдан выходит на воле и тут же из Тюмени исчезает.

Неугомонные рупоповцы сразу начинают его искать. 1 ноября их коллега из Москвы снова задерживает Богдана, уже в столице. Основания веские: в карманах полно наркотиков, свидетельства о временной регистрации нет. По этому факту следственный отдел ОВД «Симоновский» Южного административного округа Москвы возбуждает против Богдана - Кадиева - уголовное дело. Все? Справедливостью торжествует? Ошибаетесь - «вор в законе» самолечо соединяет жалобу о якобы неправомерном его задержании, направляет ее в Преображенский суд, и тот только на основании этой филькиной грамоты тут же дарует ему свободу. Ищите теперь ветра воле, уважаемые сыщики, плывать на ваши старания - опять ушел от вас уважаемый кем-то вор.

... По оперативным данным, которыми со мной поделились недавние мои коллеги, за вызовление своего лидера воровской общак выделил сто тысяч долларов США». Так пишет «Огонек».

Кстати, О.В. Готфрид работал в свое время первым заместителем А.П. Маркина и расстался с должностью из-за того, что ему, оказавшему сопротивление, работники милиции прострелили ногу. Скандал тогда замляли, но проступок привел Готфрида в адвокатскую контору, и теперь он, пожалуй, самый влиятельный защитник судеб.

НО ВЕРНЕМСЯ на то место, где мы оставили Дато. Он в камере изолятора временного содержания. Сидит пока до сих пор. Суд над ним и другими тремя обвиняемыми по этому делу назначался в Ханты-Мансийске, но адвокаты добились того, чтобы дело рассматривалось в Сургуте.

состава преступления, предусмотренного ст. 293 УК РФ». Руководителей УВД и ФСБ просит наладить охрану гражданки.

Выясняется, что деньги в сумме 5.000.000 рублей действительно исчезли. Причем ситуация не столь прозрачна, как хотелось бы. В результате многочисленных допросов выясняется, что Драгомарецкий потребовал деньги от следователя следственного отдела УВД округа Баландина. Последний деньги отдал. Драгомарецкий положил их на стол бухгалтеру ООП, которая затем, не предполагая ценности этих дензнаков, положила пачку в свой сейф как долг Драгомарецкого, получившего накануне точно такую же сумму на подотчет, и выдала их сотрудникам с зарплатой.

Драгомарецкий дает интервью газете «Сургутская трибуна», которое публикуется 16 мая под заголовком: «Я намерен воевать с бандитами, а не с прокуратурой».

В день выхода этой газеты, 16 мая, заместитель прокурора города Пономарев, направляясь к своему кабинету, находит конверт в дверях. Проводится расследование: в конверте обнаружены две денежные купюры достоинством 50 тысяч рублей. Дензнаки с номерами пропавших из ООП.

Из прокуратуры Омской области прибывает бригада, и следователь по ОВД (особо важным делам - Ред.) прокуратуры И.Л. Вавилин принимает к своему производству уголовное дело Драгомарецкого, к тому времени обвиняемого еще и в том, что он «вмешался в ход предварительного расследования», а своим интервью газете способствовал созданию «негативного общественного мнения среди населения г. Сургута».

Надо понимать, что «негативного мнения» о прокуратуре? Действиях прокурора?

ПОНЯТНО желание прокурора уподобиться индийской корове, которую, как известно, надо чтишь.

Вавилин проявил настойчивость: лично пришел в редакцию, чтобы увести на допрос корреспондента газеты А. Носикова и потребовать явки главного редактора Н. Баталова. Из редакции «Сургутской трибуны» были изъяты кассета диктофона с записью интервью Драгомарецкого и оригинал подготовленного к печати материала.

К экспертизе газетного материала был привлечен профессор одного из омских вузов. Перед

ю», а попробуй иной, не имея удостоверения, какой-нибудь пугач заведи?..

Защитник Драгомарецкого адвокат специализированной юридической консультации г. Ханты-Мансийска М.Ф. Пуртов считает, что в действиях подзащитного не только нет состава преступления, но и само уголовное дело возбуждено без достаточных оснований. В халатности обвинить его нельзя, ибо нет последствий, а что касается интервью, то он действовал в соответствии с частью 1 ст. 29 Конституции РФ, которая каждому гражданину гарантирует свободу мысли и слова.

Если следовать логике А.П. Маркина, то Генеральный прокурор РФ Ю.Скуратов должен был бы закрыть в кутузку многих должностных лиц, которые осмелились критиковать Генпрокуратуру, а журналистов отправлять за решетку просто пачками.

ОЧИЩАЯ мундир, в прокуратуре делают очень интересные умозаключения. Вот одно из них. Помян, что «казнить нельзя помиловать», мы сохранили пунктуацию и орфографию документа.

«Старший следователь прокуратуры города Сургута, юрист 1-го класса Байгозин Л.Н., рассмотрев материалы уголовного дела №97-0009032, установил: «Несмотря на ПЕРИОД (Выд. ред.) демократии и гласности Уголовном кодексе Российской Федерации, вступившем в действие с 1 января 1997 года имеется статья 294 УК РФ, диспозиция которой гласит, - что вмешательство в какой бы то ни было форме в деятельность прокурора, следователя, суда или лица производящего дознание, в целях воспрепятствования всестороннему, полному и объективному расследованию дела, совершено лицами с использованием своего служебного положения, - неотвратимо ведет к наступлению определенных последствий, обозначенных в санкции данной статьи. Общественная опасность вмешательства в деятельность прокурора, следователя, или лица производящего дознание в целях воспрепятствования всестороннему, полному, объективному расследованию дела, а также осуществлению правосудия заключается в том, что такими действиями подрывается конституционное положение органов власти, авторитет и доверие к ней народа...».

Вряд ли старший следователь цитировал здесь саму статью, в

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ АГЕНТСТВО НЕИЖИВМОСТИ (лицензия А 824586)
ПРОДАЕТ:

- ОДНОкомнатную эркерную квартиру панорамно, 3 этаж, ул. Мира, 19
- ОДНОкомнатную квартиру в малосемье, 4 этаж, ул. Энтузиастов, 59
- ОДНОкомнатную квартиру москворецкого, 3 этаж, ул. Вязова, 7
- ДВУХкомнатную квартиру улучшенного москворецкого, 3 этаж, ул. Провозина, 29
- ДВУХкомнатную эркерную квартиру панорамно, 4 этаж, ул. Островского, 17.

Контактный телефон 37-65-77.

ОАО «Сургутречфлот» извещает своих акционеров:
3 апреля 1998 года в 14 часов СОСТОЯТСЯ ВНЕОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ по адресу: г. Нижневартовск, ул. Ленина, 1, фирма «Коллинг-Инспект».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности за 1997 год.
2. Переборы Совета директоров.
3. Внесение изменений в Устав Общества.

Шикарные женщинам к 8 Марта большой ассортимент **ЭКСКЛЮЗИВНЫХ ОПРАВ** в салонах «Оптика» № 2 по ул. Дзержинского, 18; «Оптика» № 3 по ул. Федорова, 59.

Режим работы: ежедневно с 10 до 19 часов, без перерыва, в субботу - 10 до 17 часов.

Магазин «МАМАХИТ» изобилует разнообразными ювелирными изделиями из золота, серебра, натуральных камней.

В АССОРТИМЕНТЕ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ЗОЛОТА, СЕРЕБРА, НАТУРАЛЬНЫХ КАМНЕЙ.

В ОТДЕЛЕ «ПОДАРОК» ИМЕЕТСЯ БОГАТЫЙ ВЫБОР ПОСУДЫ ПРОИЗВОДСТВА ГЕРМАНИИ, ЧЕХОСЛОВАКИИ, БОЛГАРИИ, ДУХИ, ТУАЛЕТНАЯ ВОДА. БОЛЬШОЙ ВЫБОР ДЕТСКИХ МЕХАНИЧЕСКИХ ИГРУШЕК.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ ПОСМОТРЕТЬ НАШ МАГАЗИН, РАСПОЛОЖЕННЫЙ ПО УЛ. ЛЕНИНА, 38.

Внимание членов **СТ «ЭНЕРГОТОТЕЛЬ»!**

Решением мэра города Сургута производится **ПЕРЕНУМЕРАЦИЯ** всех дачных участков.

Не прошедшие перенумерацию в правлении товарищества будут проходить ее индивидуально в городском БТИ.

Правление работает: мкр. Строителей, ул. Сибирская, 15, среда, четверг, с 10 до 13 часов.

При себе иметь акт на участок, паспортные данные.

Правление.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ, ОБНОВИТЕ СВОЙ ГАРДЕРОБ К 8 МАРТА!

МАГАЗИН «ГАЛИНА» ПРЕДЛАГАЕТ:

- платье жен. - серые, бежевые, голубые, красные, разм. 50-54 - 250-450 тыс. руб.
- костюмы жен., разм. 44-52 - 350-630 тыс. руб.
- джемперы молод. - 90-120 тыс. руб.
- комбинации жен. - белые, черные, бежевые, разм. 48-60 - 60 тыс. руб.
- халаты жен. - 110-170 тыс. руб.
- платья для девочек, разм. 24-30 - 45-210 тыс. руб.
- пижамы для девочек, разм. 24-30 - 35 тыс. руб.
- сорочки жен. ночн. - 30-60 тыс. руб.
- толь гардинный - 75 тыс. руб.
- шторы для кухни - 200-250 тыс. руб.
- скатерти вязанные из ниток и ткани - 75-150 тыс. руб.

Наш адрес: ул. Гибкина, 5, магазин «Галина» (напротив маг. № 17 «Овощи»).

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

ФИРМА «ОДЕЖДА» производит капитальную реконструкцию магазина, расположенного на территории фирмы, имеет возможность **ПРЕДЛОЖИТЬ В АРЕНДУ ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ** для торговли промышленной группой товаров.

Заинтересованных лиц просим звонить по тел.: 33-25-91, 33-47-86. Обр.: ул. Кукуевецкого, 15.

Информационное сообщение о проведении открытого конкурса на право заключения договора подряда на ремонт жилищного фонда.

Муниципальное учреждение «Дирекция единого заказчика Центрального жилого района» **объявляет открытый конкурс на право заключения договора подряда на ремонт жилищного фонда и содержание объектов благоустройства Центрального жилого района.**

Виды работ, представляемые на конкурс:

1. Ремонт кровель (рулонных и шиферных) жилищного фонда.
2. Ремонт фасадов жилищного фонда.
3. Ремонт стыков зданий жилищного фонда.
4. Ремонт лестничных клеток жилищного фонда.
5. Благоустройство придомовых территорий.

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Если вы хотите изобразить своих детей, друзей, любимых, сделать им подарок от фирмы «Одежда».

В наших магазинах вас привлекло внимание и вы хотите сделать выбор подарка на любую сумму.

ПОДАРОК ЧИСТЫМ АССОРТИМЕНТ:

- наборы «Жиллетт» 4 наименований
- наборы «Харлей Дэвидсон» 3 наименований
- кофгалатеря
- туалетные ваты, духи
- бытовая техника 70 наименований
- мужские сорочки 50 наименований
- конструкторы «Лего» в ассортименте
- фарфор, стекло в широком ассортименте
- пластмасса для дома
- текстиль (постельное белье - Пакистан, наборы полотенец).

Не теряйте времени - приходите! Мы будем рады!

Обр.: ул. Кукуевецкого, 15, база «Одежда», магазин «Витум». Тел.: 33-07-14, 46-21-07.

ПРОДАЮТ ЧАСТЬ ДОМА с отдельным входом, в 3-х уровнях, с гаражом и подвалом, в г. Подольске Московской области, в 12 км от Кольцевой. Справки по тел. 33-47-86.

Открытое акционерное общество «Сургутгазстрой» ввел в эксплуатацию еще один храм науки - **Сургутский государственный педагогический институт.**

Коллектив генподрядного открытого акционерного общества «Сургутгазстрой» и субподрядные организации, принимавшие участие в строительстве, выражают искреннюю благодарность ректору Сургутского государственного педагогического института Копыловой Надежде Васильевне, проректору по строительству В. И. Купфербергу за теплый прием по поводу открытия пединститута, за достойную оценку труда строителей, вложивших много сил и умения в красоту здания, его интерьера в стиле современных и новых технологий.

Администрация ОАО «Сургутгазстрой» выражает уверенность, что наши коллективы дальше будут сотрудничать, строить новые здания для воспитания и учебы молодежи города. Не так часто благодаря строителям за труд службы, которые принимают объект в эксплуатацию. Коллектив Сургутского ГПИ по достоинству оценил труд строителей.

Спасибо вам, уважаемая Надежда Васильевна!

Необходимые дополнительные сведения об оформлении и предоставлении оферт, об условиях и порядке проведения конкурса, перечень объектов ремонта и благоустройства можно получить по адресу: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11/5, каб. № 308, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14 до 17 часов.

Окончательный срок приема заявок на участие в конкурсе - 26 марта 1998 года.

ОКНА и балконные ОВЕРЧИ из ПЛАСТИКА

- ✓ германский профиль
- ✓ стандартных размеров
- ✓ с тройным стеклопакетом

услуги по установке

САЛОН-МАГАЗИН «БЕТТА ПЛЮС» пр. Мира, 28, тел. 77-87-82.

Санаторий «ИЗВЕСТИЯ» Адлерский район г. Сочи

ЛЕЧИТ БОЛЕВАНИЯ сердечно-сосудистой системы, костно-мышечной системы, кожные, опорно-двигательного аппарата, гинекологические.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 528. Телефон: 36-16-27, 39-94-45, 39-00-76, 39-82-00.

НАРКОДЕЛ

Тонизирующий чай из лекарственных трав от алкоголизма.

Вызывает равнодушие к спиртному. Снимает агрессивность. Может применяться без согласия больного. Снимает психическую и физическую зависимость от алкоголя. Можно добавлять в пищу.

Консультацию проводит представитель наркологической фирмы «Маги-Фарма» по адресу: аптека № 1 (ул. Геологическая, 18, мкр. 25) с 12 до 16 часов **7.00.00 з. и 21.00.00 в.** В остальные дни недели приобрести «Наркодел» можно во всех аптеках города.

Изготовителем **МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ**, обогрешенные с двух сторон, решетки (покрышенные) по низкой цене. Тел. 21-61-19.

Магазин-склад «ПРОДУКТЫ» (ул. Вишневская, 7, напротив мавзолея «Ахиллов») **предлагает:**

- ✓ мучку в/с - 145 руб./мешок,
- ✓ сгущенное молоко - 4,9 руб./л.,
- ✓ пряники 4 видов - 10 руб./кг.,
- ✓ кондитерские изделия московских фабрик более 100 видов,
- ✓ мучку 1 сорта,
- ✓ сахар, окорочка.

Привозим доставку на дом. Тел. 33-59-79.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС» со склада в г. Сургуте производит продажу **АВТОМОБИЛЕЙ:**

- GAZ-3110
- UAZ-31519
- UAZ-31512

«ГАЗель» - по заказу
3иЛ - по заказу.

АВТОМОБИЛИ без пробега, с годовой гарантией. Выполняет ремонт автомобилей UAZ и «ГАЗель».

Обращаться по адресу: г. Сургут, Черный Мисс (напротив ЗЖБИ СЭС). Телефоны: 77-34-43 (кружасуточное), 77-31-86 (с 8 до 17 часов).

Вы устали от сибирских морозов? Вас интересует недорогое и очень комфортабельное жилье за пределами Сибири? **ТОГДА МЫ ЗНАЕМ, ЧТО ВАМ ПРЕДЛОЖИТЬ! ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОР НА ДОЛЕВОЕ УЧАСТИЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ** недорогих 2-этажных КОТТЕДЖЕЙ, выполненных по европейскому стандарту и с высоким качеством, расположенных в одном из самых замечательных уголков Подмосковья, городе Луховицы (в 23 км от г. Коломны). Изумительная природа, великолепный ландшафт в сочетании с плодородной почвой, леса и озера - что может быть лучше?

Мы гарантируем, что эти коттеджи дешевле ваших сургутских квартир. За справками обращайтесь в рабочее время по тел. 33-47-86.

В связи с реорганизацией ЗАО «Сургутинвестресурс и Ко» с **1.03.98 г. АЭС** по ул. Геологической, 31а, принадлежит ООО «АЗАМ». АЭС по Нефтегазовскому шоссе принадлежит ООО «Петрол-Сервис».

Государственному предприятию связи требуются: **РАДИОИНЖЕНЕР, СПЕСАРИ-САНТЕХНИКИ.** Тел.: 22-44-70, 22-32-20.

ПРОДАЮТ КУХНИ пр-ва Австрия, Польша. Широкий выбор расцветок, любой комплектации и длины. Весенние скидки. Тел. 35-80-86.

Общество старожиллов Сургута выражает глубокое соболезнование по поводу преждевременной смерти нашего земляка известного полярного исследователя, академика, профессора **БАРДИНА Геннадия Ивановича.**

Выражаем глубокую благодарность АТП «Тюменэнерго», ГРЭС-2, друзьям и родным за оказанную помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца **ВИЛКОВА Юрия Семеновича.** Жена, дети.

Трибуна Главный редактор Александр Щелкунов.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам. редактора, отв. секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35; корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №РЕ-1620 от 16.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский журнал «Трибуна».

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.796. Заказ № 1705.
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.